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Ερώτηση:   5681/07-06-2022 

Σε απάντηση της υπ’αριθ. 5681/07-06-2022 Ερώτησης που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι  βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ κ.κ. Θ. Ξανθόπουλος κλπ (συνολικά 34) όπως αυτοί 

αναφέρονται στον Πίνακα Αποδεκτών,, με θέμα: «Λήψη μέτρων για την ασφάλεια όλων των 

παραγόντων της δίκης, διαδίκων και πολιτών από περιστατικά βίαιων αντιδράσεων μέσα στα 

δικαστήρια» θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα: 

Οι ανάγκες των δικαστηρίων για φύλαξη καλύπτονται από την επιχορήγηση του άρθρου 64 

του ν. 3900/2010 (Α΄213). Με την εν λόγω διάταξη προβλέπεται ότι το Ταμείο Χρηματοδότησης 

Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. : ν.π.δ.δ υπαγόμενο στο Υπουργείο Δικαιοσύνης), με απόφαση 

του Διοικητικού του Συμβουλίου,  επιχορηγεί ετησίως τα δικαστήρια ανά Εφετειακή Περιφέρεια, 

καθώς και το Συμβούλιο της Επικρατείας, τον Άρειο Πάγο, τη Γενική Επιτροπεία της Επικρατείας 

των Διοικητικών Δικαστηρίων, το Πρωτοδικείο Αθηνών και το Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης, για 

την κάλυψη  των λειτουργικών αναγκών αυτών και των υπηρεσιών αρμοδιότητάς τους, ήτοι για  

υπηρεσίες καθαριότητας, συντήρηση ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και εγκαταστάσεων, 

ανελκυστήρων, εξοπλισμού πληροφορικής, μηχανών γραφείου, κλιματιστικών μηχανημάτων, 

πυρασφάλειας, φύλαξης, προμήθεια γραφικής ύλης, προμήθεια αναλώσιμων υλικών των ως άνω 

μηχανημάτων ή εγκαταστάσεων  και ειδών υγιεινής ή καθαριότητας. Η επιχορήγηση διατίθεται για 

την κάλυψη των παραπάνω αναγκών των δικαστηρίων της οικείας Εφετειακής Περιφέρειας, με τη 

διενέργεια, κατά περίπτωση, ενιαίων διαγωνισμών. 

Περαιτέρω, παρουσίασα προσφάτως ενώπιον του Πρωθυπουργού και του Υπουργικού 

Συμβουλίου το σχέδιο νόμου για τη σύσταση της Δικαστικής Αστυνομίας το οποίο, αφού πρώτα 

τεθεί σε δημόσια διαβούλευση, αναμένεται σύντομα να έχει γίνει νόμος του κράτους. Εν συνεχεία, 

απαιτείται μια σειρά αποφάσεων δευτερογενούς νομοθεσίας που θα καταστήσουν τον νόμο 

λειτουργικό και θα έχουν ολοκληρωθεί έως το τέλος του έτους για να ακολουθήσει η σταδιακή 

στελέχωση του νέου Σώματος, που θα συμβάλει ποικιλοτρόπως στην επιτάχυνση απονομής της 

δικαιοσύνης. Με την ενεργοποίησή του θα ικανοποιηθούν δύο πάγια αιτήματα του δικαστικού 

συστήματος, αφενός η μείωση του διοικητικού φόρτου, αφετέρου η φύλαξη και η διασφάλιση της 

εύρυθμης λειτουργίας των δικαστικών αιθουσών, αποδεσμεύοντας παράλληλα προσωπικό της 

ΕΛΑΣ. 

Η δικαστική αστυνομία θα είναι ένα νέο αυτοτελές Σώμα, που θα υπάγεται στο 

Υπουργείο Δικαιοσύνης, στελεχωμένο από ένστολο και πολιτικό-επιστημονικό προσωπικό. 

Μία εκ των κύριων αρμοδιοτήτων του Σώματος αυτού θα είναι η διασφάλιση της αυτονομίας 

της Δικαιοσύνης στον τομέα της φύλαξης των δικαστικών μεγάρων και της εκτέλεσης 

εκκρεμών ποινικών καταδικαστικών αποφάσεων. Συγκεκριμένα, το ένστολο προσωπικό της 

Δικαστικής Αστυνομίας θα συμβάλει στην επίλυση του προβλήματος της ασφαλούς φύλαξης των 

δικαστηρίων, απελευθερώνοντας ταυτόχρονα πολύτιμους ανθρώπινους πόρους για την Ελληνική 
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Αστυνομία. Πρόκειται για ιδιαίτερα σημαντική μεταρρύθμιση που ακολουθεί διεθνείς βέλτιστες 

πρακτικές και ικανοποιεί πάγιο αίτημα των δικαστικών ενώσεων. Επιπροσθέτως σας 

γνωστοποιούμε ότι με την υπ’ αριθμ. 35259/06-11-2020 απόφασή μας έχει ήδη συγκροτηθεί 

15μελής Επιτροπή με αντικείμενο την εξέταση θεμάτων ασφαλείας των Δικαστηρίων Αθηνών και 

Πειραιώς, Πρόεδρος της οποίας ορίστηκε Ανώτατος Αξιωματικός της ΕΛ.ΑΣ. με βαθμό Ταξίαρχου 

ενώ δύο ακόμη Ανώτατοι Αξιωματικοί με βαθμό Αστυνομικού Διευθυντή και Υπαστυνόμου 

αντίστοιχα ορίστηκαν ως μέλη της. Επισημαίνεται ότι ορίστηκαν, ως μέλη της ως άνω Επιτροπής, 

και δικαστικοί υπάλληλοι κατά τρόπο που να εκπροσωπούνται όλες οι βαθμίδες των Δικαστηρίων 

Αθηνών και Πειραιώς. Εφόσον μάλιστα κριθεί σκόπιμο μετέχει στις συνεδριάσεις της και η 

Υπηρεσιακή Γραμματέας του Υπουργείου μας. 

Έργο της Επιτροπής Ασφαλείας είναι η εξέταση και παρακολούθηση των θεμάτων 

προστασίας και ασφάλειας των δικαστηρίων της Αθήνας και του Πειραιά, με σκοπό την εξεύρεση 

αποτελεσματικών λύσεων και την παροχή οδηγιών για την επίλυση των επί μέρους ζητημάτων και 

πάσης φύσεως αιτημάτων που προκύπτουν. 

 

  

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η αρμοδία υπάλληλος του Γραφείου  

Μαρία Νούλα 
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 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ 
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Πίνακας Αποδεκτών 

Βουλευτές:  
Ξανθόπουλος Σάββα Θεόφιλος 
Αλεξιάδης Ζαφειρίου Τρύφων 
Αναγνωστοπούλου Πέτρου Αθανασία (Σία) 
Αραχωβίτης Γεωργίου Σταύρος 
Αυγέρη Πέτρου Θεοδώρα (Δώρα) 
Αυλωνίτης Νικολάου Αλέξανδρος - Χρήστος 
Βαρδάκης Δημητρίου Σωκράτης 
Βέττα Καλλιόπη 
Γιαννούλης Ιωάννη Χρήστος 
Ζεϊμπέκ Χασάν Χουσεϊν 
Ηγουμενίδης Εμμανουήλ Νικόλαος 

Καλαματιανός Χρήστου Διονύσιος-Χαράλαμπος 
Κασιμάτη Γεωργίου Ειρήνη (Νίνα) 
Καφαντάρη Φωτίου Χαρούλα (Χαρά) 
Κόκκαλης Κωνσταντίνου Βασίλειος 
Λάππας Ευαγγέλου Σπυρίδωνας 
Μάλαμα Ιωάννη Κυριακή 
Μαμουλάκης Αντωνίου Χαράλαμπος (Χάρης) 
Μεϊκόπουλος Μιχαήλ Αλέξανδρος 
Μπάρκας Θεοφάνη Κωνσταντίνος 
Μωραΐτης Χρήστου Αθανάσιος (Θάνος) 
Παπαηλιού Ηλία Γεώργιος 

Πούλου Λεωνίδα Παναγιού (Γιώτα) 
Σαντορινιός Κωνσταντίνου Νεκτάριος 
Σαρακιώτης Αθανασίου Ιωάννης 
Σκουρολιάκος Λουκά Παναγιώτης (Πάνος) 
Σκούφα Δημητρίου Ελισσάβετ (Μπέττυ) 
Συρμαλένιος Ευαγγέλου Νικόλαος 
Τζάκρη Εμμανουήλ Θεοδώρα 
Τόλκας Χαράλαμπου Άγγελος 
Τριανταφυλλίδης Γεωργίου Αλέξανδρος (Αλέκος) 
Φάμελλος Πέτρου Σωκράτης 
Φωτίου Βασιλείου Θεανώ 
Ψυχογιός Κωνσταντίνου Γεώργιος 

(δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

     της Βουλής των Ελλήνων) 
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